

# 我市全面开展健康科普巡讲义诊活动

2025年度将至少完成巡讲1000场、义诊2000场

□记者 李鹤

本报讯 3月13日,记者从市卫生健康委了解到,为扎实推进健康周口建设工作,提高居民健康素养水平,我市将全面开展2025年度健康科普巡讲义诊活动。

今年的健康科普巡讲义诊活动将以“健康周口行·大医献爱心”“名医名家走基层”“健康基层行·药师在行动”“健康科普义诊进社区·惠民便民服务暖人心”以及健康促进“321”行动等系列品牌活动为依托,推动健康科普巡讲义诊活动在县(市、区)、乡(镇、街道)、村(社区)全面开展,覆盖乡村医生、老年人、妇幼、学生、职业群体等5个重点人群。

市卫生健康委发布的工作方案指出,2025年度我市将完成不少于1000场健康巡讲,确保覆盖人群10万人以上,力争覆盖人群达到12万人以上;完成健康义诊不少于2000场,确保覆盖人群20万人以上,力争覆盖人群达到25万人以上。

今年的健康巡讲活动加大了系列标准课件的推广使用力度,将通过逐级培训、网络继续教育等方式,实现市、县两级健康科普专家培训率100%,13个省级标准课件使用率100%。同时,对各县(市、区)开展的巡讲活动次数进行了要求,对市直医院及市、县两级11所健康教育机构开展巡讲活动次数进行安排,并对三级综合医院(中医院)、二级甲等医院(中医院)及其他各类医疗机构开展义诊活动次数进行部署,实现辖区行政村(社区)健康义诊服务活动开展全覆盖。

为保障活动顺利进行,我市将强化组织领导、精心组织实施、扎实开展帮扶,确保工作成效,将参加各级“健康周口行”、健康促进“321”行动等活动纳入河南省卫生系列高级职称申报条件,支持“中国好医生、中国好护士”“最美医生”“最美护士”“最美志愿者”等先进典型人物和优质医疗资源积极参与,合理安排健康科普巡讲义诊活动内容,营造浓厚健康氛围,保证活动频次和受众面,切实推动我市居民健康素养水平持续提升。

## 我市医务工作者宗贤宇赴郑捐献造血干细胞



3月12日,周口市第二人民医院职工、造血干细胞捐献志愿者宗贤宇(图中)启程赴郑州捐献造血干细胞。据了解,今年25岁的宗贤宇是我市第47位造血干细胞捐献者。目前,我国尚有众多白血病患者及其他血液病患者正在等待合适的造血干细胞配型。近年来,我市造血干细胞捐献工作在社会各界的大力支持下取得了长足发展,先后采集入库造血干细胞血样6000余份,为广大患者种下了“希望的种子”。

记者 史书杰 郑伟元 摄

## 不出校门找工作



3月12日,用人单位代表向毕业生介绍岗位情况。当日,河南科技职业大学举办2025届毕业生春季双选会,吸引了近百家企业参加,提供涵盖信息技术、智能制造、文化传媒等领域的6000多个就业岗位,不少毕业生与用人单位现场达成初步就业意向。

记者 王古城 摄

## DeepSeek 赋能周口报人

□记者 苑美丽

本报讯 当下,AI(人工智能)赋能新闻生产已经成为不可逆转的潮流。新的技术频繁问世,AI还会不断给新闻带来冲击。为进一步促进智能技术与传媒业务融合发展,3月12日下午,周口日报社邀请中国移动云能力中心解决方案专家吕蓬勃、中国移动雄安产业研究院人工智能产业研究行业总监潘龙作专题培训讲座。

从ChatGPT到DeepSeek,技术的发展,让新闻业在挑战与机遇的风云变幻间破浪前行。两位专家从人

工智能发展简史、大模型技术应用与产业发展、DeepSeek技术与应用实践、DeepSeek赋能传媒场景探索等方面进行讲解,逻辑清晰,技术性强,具有很强的针对性和操作性。

参与本次培训活动的编辑、记者表示,在数字化与智能化浪潮席卷全球的背景下,媒体行业在内容生产、传播模式与组织形态上加速变革。未来要不断探索DeepSeek等大模型在新闻传播领域的应用,以实际行动拥抱新技术,切实推进周口报业在智媒时代实现更高质量、更可持续的发展。

## 让城市治理更有温度

□杜营营

每到夜晚,不少车位紧张的居民区都会上演抢车位大战。近年来,随着私家车数量增多,车位少、停车难、停车费用贵等问题困扰着许多市民。这不仅影响了市民的生活质量,也让城市管理面临巨大压力。

为缓解停车难问题,我市公安部门近日在中心城区部分路段因地制宜规划设置了夜间停车位。这些停车位在21时至次日7时免费开放,而在其他时段则禁止停放车辆。

这一暖心政策引来不少市民点赞。首先,夜间停车成本大幅降低。其次,城市停车压力得到有效缓解,道

路资源得到更合理地利用。更重要的是,这一举措充分体现了城市管理者对民生问题的敏锐洞察和务实态度。有关部门把“群众所需”放在心上,通过科学规划和精细化管理,在不影响日常交通秩序的前提下,最大限度地利用现有道路资源,为市民提供了实实在在的便利。这种以民为本的治理思路,不仅提升了市民的幸福感和获得感,也为其他城市提供了可借鉴的经验。

城市治理的核心是以人民为中心。有关部门只有把“群众所需”始终放在首位,才能找到切实可行的解决方案。我们期待有关部门未来能够出台更多的暖心政策,努力让城市治理更精细、让城市更宜居、让居民生活更舒心!